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CHỦ ĐỀ A: MÁY TÍNH VÀ CỘNG ĐỒNG
TIẾT 2: Tuần 2 - BÀI 2: LƯU TRỮ VÀ TRAO ĐỔI THÔNG TIN
Thời gian thực hiện: (01 tiết)
I. Mục tiêu: SP Tin 6 Anh Nguyet + Pham Huy
1. Về kiến thức: Giúp HS nắm được:
- Nhận biết được thế nào là lưu trữ và trao đổi thông tin
- Nhận biết được khái niệm dữ liệu.
- Nêu được ví dụ minh họa mối quan hệ giữa dữ liệu và thông tin.
- Biết được tầm quan trọng của thông tin và trao đổi thông tin trong cuộc sống hằng ngày.
2. Về năng lực: 
2.1. Năng lực chung
Thực hiện bài học này sẽ góp phần hình thành và phát triển một số thành tố năng lực chung của học sinh như sau:
- Năng lực tự học: Học sinh có khả năng tự đọc sách giáo khoa và kết hợp với gợi ý của giáo viên để trả lời câu hỏi khái niệm về lưu trữ và trao đổi thông tin, dữ liệu, mối quan hệ giữa dữ liệu và thông tin. HS tự hoàn thành được các nhiệm vụ học tập chuẩn bị ở nhà và tại lớp.
- Năng lực giao tiếp và hợp tác: HS phân công được nhiệm vụ trong nhóm, biết hỗ trợ nhau, trao đổi, thảo luận, thống nhất được ý kiến trong nhóm để hoàn thành nhiệm vụ.
- Năng lực giải quyết vấn đề và sáng tạo: Học sinh lấy thêm được các ví dụ về mối quan hệ giữa dữ liệu và thông tin, biết cách vận dụng, tìm tòi, phát hiện giải quyết các nhiệm vụ trong cuộc sống.
2.2. Năng lực Tin học: 
Thực hiện bài học này sẽ góp phần hình thành và phát triển một số thành tố năng lực Tin học của học sinh như sau:
Năng lực A (NLa): 
- Phát triển năng lực sử dụng và quản lý các phương tiện công nghệ thông tin và truyền thông.
Năng lực C (NLc): 
- Sắp xếp được một cách logic và trình bày được dưới dạng sơ đồ tư duy các ý tưởng, khái niệm.
- Tạo được sơ đồ tư duy đơn giản bằng phần mềm.
Năng lực D (NLd): 
- Năng lực ứng dụng công nghệ thông tin và truyền thông trong học và tự học 
Năng lực E (NLe):  
- Năng lực hợp tác trong môi trường số. 
3. Về phẩm chất:
Thực hiện bài học này sẽ góp phần hình thành và phát triển một số thành tố phẩm chất của học sinh như sau:
- Nhân ái: Thể hiện sự cảm thông và sẳn sàng giúp đỡ bạn trong quá trình thảo luận nhóm.
- Chăm chỉ: Thực hiện đầy đủ các hoạt động học tập một cách tự giác, tích cực.
- Trung thực: Thật thà, thẳng thắn trong báo cáo kết quả hoạt động cá nhân và theo nhóm, trong đánh giá và tự đánh giá.
- Trách nhiệm: Hoàn thành đầy đủ, có chất lượng các nhiệm vụ học tập.
II. Thiết bị dạy học và học liệu:
1. Thiết bị dạy học:
- Phấn, bảng, máy tính, máy chiếu.
2. Học liệu:
- GV: SGK, SBT, tài liệu tham khảo
- HS: SGK, bảng nhóm, bút lông, bút dạ, phấn. 
* MỤC TIÊU DÀNH CHO HS KHUYẾT TẬT
1. Kiến thức
          - Nhận biết được thế nào là lưu trữ và trao đổi thông tin
          - Nhận biết được khái niệm dữ liệu.
2. Năng lực
·  Năng lực chung:
Phát triển năng lực sử dụng và quản lý các phương tiện công nghệ thông tin và truyền thông.
3. Phẩm chất
           - Trung thực: Thật thà, thẳng thắn trong báo cáo kết quả hoạt động cá nhân và theo nhóm, trong đánh giá và tự đánh giá.
         - Trách nhiệm: Hoàn thành đầy đủ, có chất lượng các nhiệm vụ học tập.
III. Tiến trình dạy học:
1. Hoạt động 1:Xác định nhiệm vụ học tập
 Khởi động (5 phút)  
a) Mục tiêu:
- Tạo tâm thế hứng thú cho học sinh và từng bước làm quen bài học.
- Nhận biết được vai trò quan trọng của hoạt động thông tin trong đời sống.
b) Nội dung:
- GV trình bày vấn đề, HS trả lời câu hỏi.
c) Sản phẩm:
- Vai trò của hoạt động thông tin trong cuộc sống.
d) Tổ chức thực hiện: Giao  nhiệm vụ, học sinh báo cáo, đánh giá và nhận xét.
	Hoạt động của GV và HS
	Nội dung
	DỰ KIẾN SẢN PHẨM DÀNH CHO HS HÒA NHẬP

	* Chuyển giao nhiệm vụ học tập:
- Cả lớp thảo luận trả lời câu hỏi và ghi vào phiếu học tập:
+ Em hãy nhớ lại tình huống hôm trước, khi thấy thanh sắt chắn đường sắt từ từ hạ xuống thì chúng ta phải làm gì ?
* Thực hiện nhiệm vụ học tập:
- Học sinh suy nghĩ và trả lời câu hỏi theo yêu cầu của giáo viên.
* Báo cáo kết quả thảo luận:
- HS báo cáo kết quả trả lời câu hỏi của mình thông qua phiếu học tập.
- GV gọi một số bạn học sinh trả lời và đánh giá câu trả lời của các bạn.
* Kết luận, nhận định:
- GV nhận xét câu trả lời của học sinh và chốt lại kiến thức: Khi thấy thanh sắt chắn đường sắt từ từ hạ xuống thì chúng ta sẽ phải dừng lại và nhắc mọi người đi cùng cũng dừng lại thì chúng ta sẽ gọi đó là hoạt động thông tin trong đời sống của chúng ta. Vậy hoạt động thông tin có quan trọng không và nó được diễn ra theo các quá trình nào thì chúng ta sẽ tìm hiểu trong bài học ngày hôm nay: “ Lưu trữ và trao đổi thông tin”.
	
	HS: Lắng nghe,quan sát và hoàn thành nhiệm vụ.


2. Hoạt động 2: Hình thành kiến thức mới (30 phút)
Hoạt động 2.1: Lưu trữ thông tin (10 phút)
a) Mục tiêu:
- Nhận biết khái niệm lưu trữ thông tin
- Vai trò quan trọng của lưu trữ thông tin
- Nhận biết khái niệm dữ liệu.
b) Nội dung:
- Lưu trữ thông tin
c) Sản phẩm:
- Khái niệm lưu trữ thông tin, dữ liệu
- Vai trò của lưu trữ thông tin
d) Tổ chức thực hiện: Giao nhiệm vụ, học sinh báo cáo, đánh giá và nhận xét
	Hoạt động của GV và HS
	Nội dung
	DỰ KIẾN SẢN PHẨM DÀNH CHO HS HÒA NHẬP

	* Giáo viên giao nhiệm vụ học tập 1:
- Thảo luận nhóm và đại diện các nhóm trả lời, hoàn thành các câu hỏi sau:
+ Lưu trữ thông tin là gì? Cho ví dụ
* HS thực hiện nhiệm vụ
GV: Quan sát các nhóm hoạt động, hỗ trợ các cá nhân hoặc nhóm gặp khó khăn. Có thể cho phép các em HS khá, giỏi hỗ trợ các bạn trong nhóm để hoàn thành nhiệm vụ nhanh hơn.
HS: Các nhóm thảo luận, thống nhất kết quả luận ghi vào bảng nhóm, phân công thành viên nhóm chuẩn bị báo cáo kết quả khi hết thời gian quy định thảo luận nhóm.
* Báo cáo, thảo luận
- GV gọi đại diện các nhóm lên báo cáo kết quả hoạt động.
- HS: Đại diện các nhóm nhận xét, đánh giá kết quả hoạt động của nhóm khác.
* Kết luận, nhận định
- Giáo viên đánh giá, nhận xét.
- Giáo viên chốt nội dung: Lưu trữ thông tin là hoạt động đưa thông tin vào vật mang tin. Hoạt động lưu trữ thông tin diễn ra hàng ngày và trong mọi thời điểm ví dụ như chúng ta đang ghi chép lại bài giảng của thầy cô cũng là một hoạt động lưu trữ thông tin.
* Giáo viên giao nhiệm vụ học tập 2:
- Thảo luận nhóm và đại diện các nhóm trả lời, hoàn thành câu hỏi sau:
+ Tại sao học sinh cần phải ghi chép sau khi nghe thầy cô giảng bài, phóng viên phải ghi chép vào sổ, ghi âm khi phỏng vấn? Từ đó rút ra kết luận cho câu hỏi tại sao chúng ta phải lưu trữ thông tin
+ Hoạt động lưu trữ thông tin trực tiếp vào bộ não gọi là gì?
* HS thực hiện nhiệm vụ:
GV: Quan sát các nhóm hoạt động, hỗ trợ các các nhân hoặc nhóm gặp khó khăn. Có thể cho phép các em HS khá, giỏi hỗ trợ các bạn trong nhóm để hoàn thành nhiệm vụ nhanh hơn.
HS: Các nhóm thảo luận, thống nhất kết quả luận ghi vào bảng nhóm, phân công thành viên nhóm chuẩn bị báo cáo kết quả khi hết thời gian quy định thảo luận nhóm.
* Báo cáo, thảo luận
- GV gọi đại diện các nhóm lên báo cáo kết quả hoạt động.
- HS: Đại diện các nhóm nhận xét, đánh giá kết quả hoạt động của nhóm khác.
* Kết luận, nhận định
- Giáo viên đánh giá, nhận xét.
- Giáo viên chốt nội dung: Nếu trong hoạt động thông tin chúng ta không tiến hành lưu trữ thông tin vào vật mang tin thì sẽ dẫn đến việc thất thoát thông tin, còn việc lưu trữ trực tiếp thông tin trong bộ não con người gọi là ghi nhớ.
* Giáo viên giao nhiệm vụ học tập 3:
- Thảo luận nhóm và đại diện các nhóm trả lời, hoàn thành câu hỏi sau:
+ Nếu một hôm em bị ốm không đi học, sau đó em mượn vở bạn chép lại bài thì nội dung được bạn ghi chép trong vở có phải là thông tin không? 
+ Vật mang thông tin ở đây là gì?
+ Tên gọi chung của thông tin chứa trong vật mang tin là gì? 
* HS thực hiện nhiệm vụ:
GV: Quan sát các nhóm hoạt động, hỗ trợ các các nhân hoặc nhóm gặp khó khăn. Có thể cho phép các em HS khá, giỏi hỗ trợ các bạn trong nhóm để hoàn thành nhiệm vụ nhanh hơn.
HS: Các nhóm thảo luận, thống nhất kết quả luận ghi vào bảng nhóm, phân công thành viên nhóm chuẩn bị báo cáo kết quả khi hết thời gian quy định thảo luận nhóm.
* Báo cáo, thảo luận
- GV gọi đại diện các nhóm lên báo cáo kết quả hoạt động.
- HS: Đại diện các nhóm nhận xét, đánh giá kết quả hoạt động của nhóm khác.
* Kết luận, nhận định
- Giáo viên đánh giá, nhận xét.
- Giáo viên chốt nội dung: Dữ liệu là thông tin dưới dạng được chứa trong vật mang tin, có 3 dạng dữ liệu chính: dạng chữ và số; dạng hình ảnh; dạng âm thanh.
	1. Lưu trữ thông tin
- Lưu trữ thông tin là hoạt động đưa thông tin vào vật mang tin.
























- Lưu trữ thông tin rất quan trọng. Việc lưu trữ thông tin trực tiếp trong bộ não con người gọi là ghi nhớ.




















- Dữ liệu là tên gọi chung của thông tin được chứa trong vật mang tin. Có 3 dạng dữ liệu: Dạng chữ và số, dạng hình ảnh, dạng âm thanh.
- Dữ liệu là thông tin dưới dạng được chứa trong vật mang tin.
	1. Lưu trữ thông tin
HS: Thảo luận theo nhóm và ghi kết quả.
- Nhận biết khái niệm lưu trữ thông tin
· 


Hoạt động 2.2: Trao đổi thông tin (8 phút)
a) Mục tiêu:
- Nhận biết khái niệm trao đổi thông tin
- Vai trò của trao đổi thông tin trong đời sống
b) Nội dung:
- Trao đổi thông tin
c) Sản phẩm:
- Khái niệm trao đổi thông tin
- Vai trò của trao đổi thông tin trong đời sống
d) Tổ chức thực hiện: Giao nhiệm vụ, học sinh báo cáo, đánh giá và nhận xét
	Hoạt động của GV và HS
	Nội dung
	DỰ KIẾN SẢN PHẨM DÀNH CHO HS HÒA NHẬP

	* Giáo viên giao nhiệm vụ học tập 1:
- Thảo luận nhóm và đại diện các nhóm trả lời, hoàn thành các câu hỏi sau:
Câu 1: Khi nghe tiếng trống trường, em nhắc bạn vào lớp, vậy thì việc em nhắc bạn và bạn sau khi được em nhắc đã vào lớp được gọi là quá trình gì?
Câu 2: Khi xe cứu hỏa hú còi và nháy đèn khi làm nhiệm vụ, người đi đường đã đỗ gọn nhường đường cho xe cứu hỏa đi, hành động của xe cứu hỏa và người đi đường được gọi là quá trình gì?
* HS thực hiện nhiệm vụ
GV: Quan sát các nhóm hoạt động, hỗ trợ các các nhân hoặc nhóm gặp khó khăn. Có thể cho phép các em HS khá, giỏi hỗ trợ các bạn trong nhóm để hoàn thành nhiệm vụ nhanh hơn.
HS: Các nhóm thảo luận, thống nhất kết quả luận ghi vào bảng nhóm, phân công thành viên nhóm chuẩn bị báo cáo kết quả khi hết thời gian quy định thảo luận nhóm.
* Báo cáo, thảo luận
- GV gọi đại diện các nhóm lên báo cáo kết quả hoạt động.
- HS: Đại diện các nhóm nhận xét, đánh giá kết quả hoạt động của nhóm khác.
* Kết luận, nhận định
- Giáo viên đánh giá, nhận xét.
- Giáo viên chốt nội dung: Cả hai hoạt động trên đều sẽ được gọi chung là hoạt động trao đổi thông tin. Trao đổi thông tin gồm 2 quá trình: gửi thông tin cho bên nhận và nhận lại được thông tin từ bên gửi.
* Giáo viên giao nhiệm vụ học tập 2:
- Thảo luận nhóm và đại diện các nhóm trả lời, hoàn thành các câu hỏi sau:


* HS thực hiện nhiệm vụ
GV: Quan sát các nhóm hoạt động, hỗ trợ các các nhân hoặc nhóm gặp khó khăn. Có thể cho phép các em HS khá, giỏi hỗ trợ các bạn trong nhóm để hoàn thành nhiệm vụ nhanh hơn.
HS: Các nhóm thảo luận, thống nhất kết quả luận ghi vào bảng nhóm, phân công thành viên nhóm chuẩn bị báo cáo kết quả khi hết thời gian quy định thảo luận nhóm.
* Báo cáo, thảo luận
- GV gọi đại diện các nhóm lên báo cáo kết quả hoạt động.
- HS: Đại diện các nhóm nhận xét, đánh giá kết quả hoạt động của nhóm khác.
* Kết luận, nhận định
- Giáo viên đánh giá, nhận xét.
- Giáo viên chốt nội dung: 
+ Tình huống 1: Bên gửi thông tin là người bạn đưa cho “em” mẩu giấy, còn “em” sẽ là người nhận thông tin.
+Tình huống 2: Bên gửi thông tin là chiếc xe cứu hỏa còn bên nhận thông tin là người đi đường.
	2. Trao đổi thông tin
- Trao đổi thông tin là: Gửi thông tin đến bên nhận và nhận thông tin từ bên gửi.
- Trao đổi thông tin rất quan trọng và diễn ra thường xuyên trong cuộc sống hằng ngày.
	2. Trao đổi thông tin
HS:Thảo luận theo nhiệm vụ của các nhóm giao.


Hoạt động 2.3: Các bước trong hoạt động thông tin của con người (4 phút)
a) Mục tiêu:
- Nhận biết các bước trong hoạt động thông tin của con người
b) Nội dung:
- Hoạt động thông tin của con người
c) Sản phẩm:
- Các bước trong hoạt động thông tin của con người.
d) Tổ chức thực hiện: Giao nhiệm vụ, học sinh báo cáo, đánh giá và nhận xét
	Hoạt động của GV và HS
	Nội dung
	DỰ KIẾN SẢN PHẨM DÀNH CHO HS HÒA NHẬP

	* Giáo viên giao nhiệm vụ học tập:
- Thảo luận nhóm và đại diện các nhóm trả lời, hoàn thành các câu hỏi sau: Em hãy quan sát hình vẽ dưới đây và chỉ ra hoạt động thông tin của con người được diễn ra theo những quá trình nào?


* HS thực hiện nhiệm vụ
GV: Quan sát các nhóm hoạt động, hỗ trợ các các nhân hoặc nhóm gặp khó khăn. Có thể cho phép các em HS khá, giỏi hỗ trợ các bạn trong nhóm để hoàn thành nhiệm vụ nhanh hơn.
HS: Các nhóm thảo luận, thống nhất kết quả luận ghi vào bảng nhóm, phân công thành viên nhóm chuẩn bị báo cáo kết quả khi hết thời gian quy định thảo luận nhóm.
* Báo cáo, thảo luận
- GV gọi đại diện các nhóm lên báo cáo kết quả hoạt động.
- HS: Đại diện các nhóm nhận xét, đánh giá kết quả hoạt động của nhóm khác.
* Kết luận, nhận định
- Giáo viên đánh giá, nhận xét.
- Giáo viên chốt nội dung=>Hoạt động thông tin của con người diễn ra theo các quá trình: Con người tiếp nhận thông tin từ bên ngoài -> xử lý thông tin -> lưu trữ thông tin, trao đổi thông tin. Não người sẽ là trung tâm trong quá trình này.
	
- Hoạt động thông tin của con người được diễn ra theo các quá trình: Tiếp nhận thông tin – Xử lý thông tin – Lưu trữ thông tin – Trao đổi thông tin.
- Não người là trung tâm trong quá trình hoạt động thông tin của con người.
	HS: Lắng nghe và hoàn thành nhiệm vụ.


Hoạt động 2.4: Vai trò quan trọng của thông tin và hoạt động thông tin (8 phút)
a) Mục tiêu:
- Nhận biết vai trò quan trọng của thông tin và hoạt động thông tin trong cuộc sống.
b) Nội dung:
- Vai trò quan trọng của thông tin và hoạt động thông tin.
	c) Sản phẩm:
- Vai trò quan trọng của thông tin và hoạt động thông tin.
	d) Tổ chức thực hiện: Giao nhiệm vụ, học sinh báo cáo, đánh giá và nhận xét

	Hoạt động của GV và HS
	Nội dung
	DỰ KIẾN SẢN PHẨM DÀNH CHO HS HÒA NHẬP

	* Giáo viên giao nhiệm vụ học tập:
- Thảo luận nhóm và đại diện các nhóm trả lời, hoàn thành các câu hỏi sau:
Cho hai tình huống mô tả sau:
Tình huống 1: Tấm biển đề “Ao sâu, rất nguy hiểm”
Tình huống 2: Tấm biển đề “Cấm hút thuốc” ở trạm xăng dầu.
Nếu không có thông tin cảnh báo như vậy thì hậu quả có thể là gì?
* HS thực hiện nhiệm vụ
GV: Quan sát các nhóm hoạt động, hỗ trợ các các nhân hoặc nhóm gặp khó khăn. Có thể cho phép các em HS khá, giỏi hỗ trợ các bạn trong nhóm để hoàn thành nhiệm vụ nhanh hơn.
HS: Các nhóm thảo luận, thống nhất kết quả luận ghi vào bảng nhóm, phân công thành viên nhóm chuẩn bị báo cáo kết quả khi hết thời gian quy định thảo luận nhóm.
* Báo cáo, thảo luận
- GV gọi đại diện các nhóm lên báo cáo kết quả hoạt động.
- HS: Đại diện các nhóm nhận xét, đánh giá kết quả hoạt động của nhóm khác.
* Kết luận, nhận định
- Giáo viên đánh giá, nhận xét.
- Giáo viên chốt nội dung: 
+ Tình huống 1: Tấm biển chính là thông tin thông báo cho chúng ta về tình trạng của ao là sâu, có thể gây nguy hiểm, giúp chúng ta tránh được nguy hiểm, bảo vệ an toàn cho bản thân và người khác.
+ Tình huống 2: Việc hút thuốc ở trạm xăng dầu sẽ rất nguy hiểm vì sẽ gây cháy nổ, tấm biển “Cấm hút thuốc” cũng là thông tin thông báo cho chúng ta để tránh khỏi những rủi ro có thể xảy ra.
=> Thông tin rất quan trọng đối với con người vì nó sẽ đem lại cho chúng ta hiểu biết về mọi thứ đang diễn ra xung quanh chúng ta và hoạt động thông tin cũng diễn ra thường xuyên trong cuộc sống của chúng ta một cách rất tự nhiên. Nếu thiếu thông tin thì có thể sẽ gây ra những hậu quả đáng tiếc. Ví dụ như động đất sóng thần có thể xảy ra rất nhanh mà chúng ta không kịp ứng phó.
	- Thông tin rất quan trọng đối với con người; hoạt động thông tin diễn ra thường xuyên trong cuộc sống hằng ngày. Thiếu thông tin có thể gây hậu quả nghiêm trọng.
	HS: Thảo luận cùn các nhóm và nhận biết vai trò của thông tin.


[bookmark: _Hlk208605447]Hoạt động 3: Luyện tập (5 phút)
a. Mục tiêu hoạt động: Khắc sâu kiến thức đã học  
b. Nội dung: Vận dụng kiến thức đã học để làm bài tập
c. Sản phẩm: Khắc sâu kiến thức đã học  
d. Tổ chức thực hiện: Giao nhiệm vụ, học sinh báo cáo, đánh giá và nhận xét
	Hoạt động của GV và HS
	Nội dung
	DỰ KIẾN SẢN PHẨM DÀNH CHO HS HÒA NHẬP

	-  Chuyển giao nhiệm vụ học tập 
Thảo luận nhóm và đại diện nhóm trả lời, hoàn thành các câu hỏi sau: 
Bài 1. Em hãy cho biết phóng viên phỏng vấn, cảnh sát điều tra hiện trường vụ tai nạn có thể dùng những cách nào để lưu trữ thông tin. Trong mỗi trường hợp đó, thông tin được chuyển thành dữ liệu dạng gì?
Bài 2. Có những cách nào để lưu trữ thông tin trong những trường hợp sau và khi lưu trữ em có loại dữ liệu gì?
1) Em muốn ghi lại lời giảng của cô giáo.
2) Em đi lịch với gia đình đến Đà Lạt, muốn khoe với bạn biết hoa dã quỳ trông như thế nào.
3) Em học Tiếng Anh, muốn có mẫu phát âm của giáo viên để luyện tập.
- Thực hiện nhiệm vụ học tập
GV: Quan sát các nhóm hoạt động, hỗ trợ các các nhân hoặc nhóm gặp khó khăn. Có thể cho phép các em HS khá, giỏi hỗ trợ các bạn trong nhóm để hoàn thành nhiệm vụ nhanh hơn. 
HS: Các nhóm thảo luận, thống nhất kết quả luận ghi vào bảng nhóm, phân công thành viên nhóm chuẩn bị báo cáo kết quả khi hết thời gian quy định thảo luận nhóm.
-  Báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập
GV: Thông báo hết thời gian hoạt động nhóm. Gọi đại diện các nhóm lên báo cáo kết quả hoạt động.
Đáp án:
+ Bài 1: Phóng viên phỏng vấn, cảnh sát điều tra vụ tai nạn sẽ dùng sổ chép tay để chuyển thông tin thành dữ liệu sạng số và chữ, dùng máy ghi âm để chuyển thông tin thành dạng âm thanh, dùng máy ảnh để chuyển thông tin thành dạng hình ảnh.
+ Bài 2: 
    1. Em có thể ghi lại lời giảng của cô bằng thiết bị ghi âm để có được dữ liệu âm thanh, chép lời giảng của cô vào vở để có được dữ liệu số và chữ.
   2. Em có thể chụp ảnh hoặc quay video hoa dã quỳ gửi cho bạn để có được dữ liệu âm thanh và hình ảnh.
   3. Em có thể ghi âm lại lời cô phát âm và có được dữ liệu âm thanh.
GV: Yêu cầu các nhóm khác nhận xét, đánh giá và chấm điểm chéo nhau theo phân công của GV. 
HS: Nhận xét, đánh giá kết quả hoạt động của nhóm khác.
- Nhận xét, đánh giá, kết luận chốt kiến thức:
GV: Nhận xét, đánh giá chung cho kết quả hoạt động của các nhóm.
	Trả lời:
+ Bài 1: Phóng viên phỏng vấn, cảnh sát điều tra vụ tai nạn sẽ dùng sổ chép tay để chuyển thông tin thành dữ liệu sạng số và chữ, dùng máy ghi âm để chuyển thông tin thành dạng âm thanh, dùng máy ảnh để chuyển thông tin thành dạng hình ảnh.
+ Bài 2: 
    1. Em có thể ghi lại lời giảng của cô bằng thiết bị ghi âm để có được dữ liệu âm thanh, chép lời giảng của cô vào vở để có được dữ liệu số và chữ.
   2. Em có thể chụp ảnh hoặc quay video hoa dã quỳ gửi cho bạn để có được dữ liệu âm thanh và hình ảnh.
   3. Em có thể ghi âm lại lời cô phát âm và có được dữ liệu âm thanh.
	HS: Thảo luận và làm theo nhóm.


Hoạt động 4: Vận dụng (3 phút)
a. Mục tiêu hoạt động: Khắc sâu kiến thức đã học  
b. Nội dung: Vận dụng kiến thức đã học để làm bài tập
c. Sản phẩm: Khắc sâu kiến thức đã học  
d.Tổ chức thực hiện: Giao nhiệm vụ, học sinh báo cáo, đánh giá và nhận xét
	Hoạt động của GV và HS
	Nội dung
	DỰ KIẾN SẢN PHẨM DÀNH CHO HS HÒA NHẬP

	-  Chuyển giao nhiệm vụ học tập 
Thảo luận nhóm và đại diện nhóm trả lời, hoàn thành các câu hỏi sau: 
“Ở một số nước phát triển, cạnh vạch sơn trắng ở lối đi dành cho người đi bộ qua đường thường có thêm loa để phát nhạc khi đèn xanh cho phép qua đường và dừng nhạc khi hết đèn xanh. Hỏi việc này có ý nghĩa gì?”
Thực hiện nhiệm vụ học tập
GV: Quan sát các nhóm hoạt động, hỗ trợ các cá nhân hoặc nhóm gặp khó khăn. Có thể cho phép các em HS khá, giỏi hỗ trợ các bạn trong nhóm để hoàn thành nhiệm vụ nhanh hơn. 
HS: Các nhóm thảo luận, thống nhất kết quả luận ghi vào bảng nhóm, phân công thành viên nhóm chuẩn bị báo cáo kết quả khi hết thời gian quy định thảo luận nhóm.
Báo cáo kết quả thực hiện nhiệm vụ học tập
GV: Thông báo hết thời gian hoạt động nhóm. Gọi đại diện các nhóm lên báo cáo kết quả hoạt động.
Đáp án:
Việc có loa bên cạnh vạch kẻ đường dành cho người đi bộ và phát nhạc khi đèn xanh giúp cho người tham gia giao thông nhận biết được dấu hiệu đèn xanh đèn đỏ dễ dàng hơn, ngoài ra, âm nhạc giúp cho những người đi bộ nhưng bị khiếm thị biết được khi nào họ có thể được qua đường.
GV: Yêu cầu các nhóm khác nhận xét, đánh giá và chấm điểm chéo nhau theo phân công của GV. 
HS: Nhận xét, đánh giá kết quả hoạt động của nhóm khác.
- Nhận xét, đánh giá, kết luận chốt kiến thức:
GV: Nhận xét, đánh giá chung cho kết quả hoạt động của các nhóm.
	- Bài tập:
“Ở một số nước phát triển, cạnh vạch sơn trắng ở lối đi dành cho người đi bộ qua đường thường có thêm loa để phát nhạc khi đèn xanh cho phép qua đường và dừng nhạc khi hết đèn xanh. Hỏi việc này có ý nghĩa gì?”

Trả lời: Việc có loa bên cạnh vạch kẻ đường dành cho người đi bộ và phát nhạc khi đèn xanh giúp cho người tham gia giao thông nhận biết được dấu hiệu đèn xanh đèn đỏ dễ dàng hơn, ngoài ra, âm nhạc giúp cho những người đi bộ nhưng bị khiếm thị biết được khi nào họ có thể được qua đường.
	HS: Nhận xét, đánh giá kết quả hoạt động của nhóm khác.




 HƯỚNG DẪN VỀ NHÀ: (2 phút)
- Ôn lại kiến thức đã học.
- Đọc và tìm hiểu trước BÀI 3: MÁY TÍNH TRONG HOẠT ĐỘNG THÔNG TIN
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Trong bai hoc d4 noi dén hai tinh hudng trao doi théng tin sau:

Tinh hudng 1: Ban glti mau gidy cho em “Chiéu nay bon té di da béng. Cau
nho dinhé!™.

Tinh huéng 2: Xe ctru hoa vira nhay dén vira hi coi khi lam nhiém vy.

Hiy tra 161 lan leot hai cau héi sau cho méi tinh hudng trao doi thong tin & trén:
1) Bén gii thong tin la ai hay la gi? 2) Bén nhan théng tin la ai hay la gi?






